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POSTSKRIPTUM...
К AKTUÁLNÍMU DĚNÍ TENTOKRÁT BEZ IRONIE A NADSÁZKY
Pokračování ze 3. strany

Takže virus si s námi asi bude ještě nějakou dobu 
pohrávat a dostávat nás do krizových situací prak
ticky ve všech oborech našich činností. A hysterické 
reakce je to poslední, co by nás mohlo potkat, a to 
virus-nevirus.
Pojem krize se dnes stal velmi frekventovaným pojmem 
a ve spojení s oním virem i jakousi společensky uznáva
nou bianko omluvenkou na cokoliv, co by za normálních 
okolností mělo problém. Posledním zdánlivě nepod
statným počinemje snaha ozměnutrendu hodnocení 
studentů, čemuž jsme věnovali i naši anketu. Je to jeden 
z malých příkladů, jak neuváženě si nenápadnou hlou
postí připravujeme půdu pro krize budoucí.

Pohledu na krize jsme věnovali značnou část to
hoto vydání a rozhodně si v této rubrice nehodlám 
ironizovat počiny zodpovědných, protože bohužel 
nevíme, co nás ještě čeká, a to nejen o okruhu 
pojmu krize.
Nicméně mi dovolte připomenout? citáty, které 
mne zaujaly. Je mezi nimi rozdíl zhruba 100 let 
a pro zamyšlení a dání do kontextu našeho dneš
ního konání jsou velmi inspirativní.

„Příčinou krize je morální bída. Přelom hospodářské 
krize? Nevěřím v žádné přelomy samy od sebe. To, 
čemu jsme zvykli říkat hospodářská krize, je jiné jméno 
pro mravní bídu. Mravní bída je příčina, hospodářský 
úpadek je následek. V naší zemi je mnoho lidí, kteří

se domnívají, že hospodářský úpadek lze sanovat 
penězi. Hrozím se důsledku tohoto omylu. Y posta
vení, v němž se nacházíme, nepotřebujeme žádných 
geniálních obratů a kombinací. Potřebujeme mravní 
stanoviska к lidem, к práci a veřejnému majetku. Ne
podporovat bankrotáře, nedělat dluhy, nevyhazovat 
hodnoty za nic, nevydírat pracující, dělat to, co nás 
pozvedlo z poválečné bídy pracovat a šetřit a učinit 
práci a šetření výnosnější, žádoucnějšía čestnější než 
lenošení a mrhání. Máte pravdu, je třeba překonat 
krizi důvěry, technickými zásahy, finančními a úvě
rovými ji však překonat nelze, důvěra je věc osobní 
a důvěru lze obnovit jen mravním hlediskem a osob
ním příkladem."

Tomáš Baťa (1876-1932) ►
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